



中共济宁市委机关报  
济宁日报社出版  
国内统一刊号:CN37-0045  
邮发代号:23-159  
新闻热线:0537-2349995

# 济宁日报

JINING DAILY

2020年5月28日  
星期四 今日4版  
农历庚子年四月初六 第11441期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

## 全国政协十三届三次会议闭幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋发表讲话



5月27日,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议在北京闭幕。这是习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座。 新华社记者 谢环驰 摄

大复兴战略全局和世界百年未有之大变局这“两个大局”,以实际行动和履职成效,交出服务党和国家中心工作的合格答卷。要从伟大抗疫斗争中汲取力量、坚定信心,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断增进各族人民的团结,充分做好应对风险考验的思想准备和工作准备。要紧盯目标任务提高履职能力、增强工作实效,更好地把作风之实和履职之能结合起来,防止和克服形式主义、官僚主义,努力做到建言资政有用、凝聚共识有效,以良好作风保证履职成效。要提高履职本领,增强当好专门协商机构成员的基本功,多读书、读好书、善读书,把握政协工作规律和协商方法要义,增强资政建言的前瞻性、精准性,提升凝聚共识的针对性、有效性,广泛汇聚人心和力量。

汪洋强调,人民政协要为实现中国式民主发挥作用、作出贡献。人民政协运用社会主义协商民主优势,有效组织各党派团体和各族各界人士建言资政、凝聚共识,有利于把坚持中国共产党领导与多党合作有机统一起来,有利于把充分发扬民主与正确实行集中、有序政治参与有机统一起来,有利于把切实增进团结与推动工作落实有机统一起来。要提升人民政协专门协商机构的制度效能,推进具有共同思想政治基础、共同目标追求、共同根本利益的政治共同体建设,更好为国家治理添助力、增合力。

出席闭幕会的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节等应邀参加闭幕会。大会在雄壮的国歌声中闭幕。

开的。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席会议,与委员共商国是。全体委员围绕统筹推进常态化疫

情防控和经济社会发展、落实决战决胜目标任务,积极建言资政,广泛凝聚共识,充分体现了专门协商机构在国家治理体系中的重要作用,

是一次民主、团结、求实、奋进的大会。汪洋指出,今年是实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇之年,人民政协要胸怀中华民族伟

### 切实提高复工复产质效 确保全市经济平稳运行



5月25日,在曲阜南林电子线束切压车间,工人在生产线上忙碌。南林电子是韩国独资的外资企业,也是曲阜市以精准优质服务稳外资、稳外贸,助力企业复工复产的一个缩影。疫情防控启动以来,曲阜市迅速在重点外资外贸企业成立工作专班,采取“一企一策”,根据企业需求提供精准服务,保障外贸产业链、供应链畅通运转,稳住外贸外资基本盘。目前,曲阜22家重点外资企业、84家外贸企业复工复产率达100%,呈现良好的发展态势。 记者 杨国庆 通讯员 陈曙光 张艳 摄

### 韩金峰来我市开展专题调研 张继民陪同

本报济宁5月27日讯(记者 孙逊 通讯员 刘楠)5月26日至27日,省政协副主席韩金峰带领省政协调研组,围绕“制定《山东省大蒜产业发展指导意见》和“金乡凯盛农产品拍卖平台项目对我省大数据产业发展的启示”来我市进行专题调研。市政协主席张继民陪同。

韩金峰一行实地调研了金乡凯盛农产品物流园、金乡国际大蒜交易市场、华光集团、内陆港、崔口新村、羊山镇小屯村和嘉祥县益大针剂项目现场,详细了解我市大蒜产业发展和农产品拍卖平台项目运营情况,并召开座谈会听取相关工作汇报和意见建议。

韩金峰对济宁在培育特色产业、塑造发展新动能、打造乡村振兴齐鲁样板等方面作出的努力和取得的成绩给予充分肯定。他表示,打造乡村振兴齐鲁样板,要高度重视农民致富和集体经济发展;要以大蒜产业发展为突破,打造特色农业产业振兴新样板,有关部门要尽快研究出台大蒜产业指导意见,不断扩大大蒜市场品牌影响力,充分运用现代信息技术推动大蒜产业发展,注重高端产品的制造和输出;要以农业“新六产”理念推动大蒜的种植、加工和市场销售,进一步延长完善产业链,形成大蒜产业集群;(下转2版)

### 临沂市考察团来我市考察 林红玉陪同

本报济宁5月27日讯(记者 郝明雷)今天,临沂市考察团在我市考察老旧小区改造、建筑工地扬尘治理、城市绿地广场、道路疏堵保畅等方面工作。市委副书记、代市长林红玉陪同。

近年来,我市大框架开启新一轮城市建设,围绕“一核引领、两环支撑、三带协同、四城驱动”重点建设任务,相继建设了市文化中心、儿童公园、凤凰台植物园、大二环、王母阁跨路桥等一大批重点项目,城市品质得到显著提升。抢抓先机推进老旧小区改造,自2014年启动以来,全市共改造老旧小区404个,总建筑面积1461万平方米,惠及居民15.6万户,有效改善了广大人民群众生活居住环境。持续做好建筑施工扬尘治理,严格落实“8个100%”,六项加细加严措施,持续开展突击夜查、集中整治等行动,有效改善了空气质量。

临沂市副市长常红军一行先后考察了兖州区东苑社区老旧小区改造现场、市扬尘治理视频监控平台、济宁医学院宿舍老旧小区改造现场、太白湖新区西北片区城中村改造项目二期扬尘治理现场、内环高架项目现场、运河路市民公园段道路保洁现场。考察团对我市经济社会发展特别是城市建设工作给予高度评价。他们认为,近年来,济宁市经济社会发展成效显著,许多城市发展经验做法在全省创出了示范,希望两市进一步加大交流合作,增进友谊,优势互补,实现共同跨越发展。副市长张国洲,市政府秘书长薛超文参加活动。

### 创城进行时

#### 创城热心人

#### 任城区仙营街道小巷里的“管家”

■本报记者 唐修岳 本报通讯员 李勇  
头戴小红帽、身穿红马甲,任城区仙营街道20余名小巷管家成为各条背街小巷的一道亮丽风景线。自去年12月份开展“街巷长制”试点以来,聚焦文明城市创建、城市精细化管理和民生持续改善,小巷管家不仅成为破解城市管理难题的一把“金钥匙”,也成为社会治理的一项新举措。  
今年55岁的张美庆即将退休,去年得知仙营街道泰庄社区招募小巷管家,闲不住的他报了名。小巷管家虽说“官”不大,可手里的活不少。张美庆介绍说,自己就住在小巷里,违法建设、开墙打洞、堆物堆料、车辆乱停放,这些事随时发现随时处理,保证不过夜,而且街

坊四邻都熟悉,有些事劝导效果更好。  
采访时,“张管家”向记者展示了他的工作记录本,上面详细记录着发现的各类问题,尤其是一些急需解决且需要责任部门协助的事项,他都认真地记录下来,并按照“巡、访、做、报、记、刷”的六字工作法开展工作,保证每一项问题都得到妥善解决。  
随着创城工作逐步深入,小巷管家的事务变得忙碌而琐碎。小区的边边角角,哪里发现问题,都需要他们靠前处理,第一时间解决。仙营街道的小巷管家们在平日里“每日巡、经常访、随手做、实时报、及时记、按时刷”中,不仅推动了街巷治理工作,群众的主人翁意识也进一步增强,逐步做到了“共治共管、共建共享”。

#### 新论

#### 时刻保持细节意识

■闻道  
“天下大事,必作于细”。一个城市的文明程度,更多体现在细节上。就如同一株枝繁叶茂的大树,它的一枝一叶我们都能看得见,摸得着。因此,在建设过程中,就需要我们从细节入手,坚持高标准、严要求,让每一项细节工作都达标,让每个人都能从自己身边的细节,感受到文明,感受到进步。  
近年来,我市以超常规的干劲和举措,从细节做起的严格行为规范,进一步提升了市民的文明素质,改变了市民的不良生活习惯,营造了良好的城市形象。但我们也要看到,一些短板依然存在。

比如,车辆随便停放、骑车逆行、个别市民存在随地吐痰、乱丢垃圾等不文明行为。尽管这些都是小事,都是细节,但如果做不好,就可能成为创建文明城市的“硬伤”。“城市管理应该像绣花一样精细”。各级各部门要拿出“啃硬骨头”的勇气,持续查漏补缺,完善细节,不放过任何一个死角,不放松任何一个环节。每一位市民也要时刻保持细节意识,从不随地吐痰、不乱扔垃圾、文明出行等一件件身边小事做起,向陈规陋习说不,跟不文明行为告别,让文明内化于心、外化于行,用自己的一个动作、一句话、一个微笑,为我们的城市增添更丰富的文明色彩。